



市场传言央行干预 人民币兑美元收盘价脱离跌停

制图 俞晓翔

3日 银行间外汇市场美元对人民币汇率的中间价为1美元对人民币6.8502元,人民币比前一交易日上升25个基点,结束了连续4个交易日的下滑。

但在外汇询价系统中,人民币对美元盘中仍一度牢牢锁定在6.8845,因触及千分之五的波幅限制而被打上“跌停板”,这亦是本周人民币外汇即期报价出现的第三个跌停。直到收盘前,受市场传言央行进入国内汇市干预的利好消息提振,人民币才脱离跌停价位,报收于6.8827,较前一交易日下降43点。

央行干预 人民币脱离跌停价

在6.83附近徘徊了两个多月后,人民币对美元汇率走势近日呈现下行迹象。对美元汇率中间价不但连续四个交易日走低,而且继上一个交易日大幅下跌156个基点后,12月2日再度下跌22个基点。人民币进入贬值通道的预期陡然升温。据多位交易员透露,中国人民银行昨日进入国内汇市向市场提供美元流动性。受此提振,人民币对美元汇价尾盘脱离波动区间下限,报收于6.8827,较前一交易日下降43点。

昨日国务院常务会议研究确

定了金融促进经济发展的政策措施,其中提到综合运用存款准备金率、利率、汇率等多种手段,保持银行体系流动性充分供应。这是否意味着人民币汇率要做一些相应变动?北京某外资行一外汇交易员表示,目前还不好确定,还需看未来几个交易日的走势。

商务部国际贸易经济合作研究院副研究员梅新育在接受记者采访时表示,从现在到明年的二三季度,人民币都存在比较大的贬值压力。

连跌四天 外汇局谨防热钱出逃

人民币的连续走低,特别是

人民币询价市场接触及波幅下限,引发了市场对跨境套利资金出逃的担忧。

无独有偶,国家外汇管理局和国家税务总局近日联合下发了《关于服务贸易等项目对外支付提交税务证明有关问题的通知》(以下简称《通知》),进一步规范服务贸易等项目对外支付提交税务证明的要求。

分析人士认为,近两个月以来,市场上关于人民币贬值的预期有所升温,通知的出台可能也和防止资金大量出逃有关。根据此前公布的外储数据,自八九月份以来,我国似乎已经出现一定的资本流出的迹象。

人民币连续三天触及跌停,出口100万美元能多赚30000元人民币 没有订单 人民币贬值再多也没用

小知识 汇市涨跌停与股市不一样

人民币对美元汇率已连续三个交易日在询价系统盘中触及“跌停”价位,有人发出疑问:为什么按股市的涨跌停计算方法人民币并没有跌停?

比如2日询价系统上收盘价为6.8870,按照0.5%的涨跌停幅度计算得到3日的汇率应该在6.8526-6.9214之间,而3日美元对人民币现汇最高达到6.8845,尚在这一区间之内,那怎么能够称为人民币“跌停”呢?

其实这种计算方法是错误的,只是大家习惯性地把股市里面的涨跌停带入了汇市之中。

简单说来,人民币涨跌停是以当日公布的中间价为衡量标准,而股票是以昨收盘价为标准。

以3日人民币汇率为例,1美元对人民币中间价为6.8502元,而现汇市场一开盘就报6.8845元,读者们可以计算一下,这已经触及了0.5%的当日波动区间下限,就是俗称的“跌停”。

专家观点 人民币贬值对我们有利吗

尽管我们知道人民币升值对改善国际收支不平衡的必要性,但中国政府并没有屈服于内外的压力,从一开始就迅速大幅度地调整汇率,或在当前流动性危机渗透到实体经济时还继续单边升值,而是和前期出口退税强化政策一起,开始向下调整人民币汇率水平。

今天,我们不得不承认,由于世界经济增长速度的放慢,各国的企业倒闭等问题成本日益显现,贸易和汇率上的“自我保护”,有可能会演变成各国之间一种“过度价格竞争”的态势。这对不断推进的经济全球化和金融全球化的发展,将产生不可低估的负面冲击效果,尤其是对中国政府汇率改革的控制,更是会带来意想不到的“遏制作用”。

要彻底摆脱各国之间“对外价格竞争”博弈对我国经济的负面影响,首先要不断加大力度改善民生刺激消费,以及促进产业结构的调整和优化收入再分配的政策,提高我国内需水平和全社会抵御汇率政策变动所可能带来的负面冲击。比如,对龙头产业和新兴产业,在促使其向高附加值产业链转移的同时,要对其环境成本、研发成本、人

市场反应 贬值好是好 就是订单少

“人民币贬值对我们来说当然是好事。”高淳陶瓷的董秘王贵夫告诉记者,按照昨天的汇率保守计算,那么1美元可以汇公司多赚3分钱人民币,这样一来,10000美元就能多300元人民币,100万美元的生意就能多赚30000元人民币。他表示,对于企业来说,人民币贬值无疑对提升企业利润十分有利。不过,王贵夫表示,人民币贬值对企业产生正面影响的前提就是企业有生意可做,“如果一个企业没有订单,那么贬值再多也没用。”

另一家纺织品出口企业的财务负责人透露,“对我们这种企业来说,现在成本压力是小了,人民币贬值的压力也没有了,可是最要命的还是订单量。”

上述负责人表示,该公司的产品主要销往欧洲,而目前欧美的需求量都大幅缩水,来自市场的压力很大。他表示:“现在提高利润也好,压缩成本也好,都不能解决根本性的问题,关键是如何获得订单。”

水货手机小幅涨价

人民币的贬值也意味着人民币在国外的购买力减弱,也就是说,如果持续贬值,在国内购买进口商品要花更多钱。对此,南京一家外资超市的负责人表示,进口食品方面受到人民币贬值的影响不会那么快,也不会很明显。该负责人表示,一般来说,日常消费的进口食品价格波动不会太大,人民币对美元的贬值完全可以在成本、流通等环节上抵消。他告诉记者,由于采购、报关、运输等周期较长,所以如果人民币不是进入一个长期的、大幅的贬值通道,进口消费品价格应该不会受到影响。

不过,已经有一些商品快速地上涨了。一些水货手机已经涨价,诺基亚的新款N79刚刚上市,不过随着汇率变化这款手机价格有所上升,这款手机价格比之前贵了50元。

出口企业延期结汇

“多年的经验觉得美元比较稳。”宁波聚彩成具厂总经理翁振平说。据介绍,他们的产品全部出口欧美,“大约三成出口欧洲,但是我基本上都要求以美元结算,仅有很少的一部分是用欧元。”另据记者了解,选择以美元结算的出口企业在我国比较普遍。

某国有银行宁波分行的李行长也告诉记者,“据我了解起码80%左右的企业是以美元结汇。”他还表示:“大概一个月之前,这边的出口企业就有人人民币贬值的预期了。因此,有些企业已选择延期结汇。”

“我们肯定希望人民币贬值。”翁振平表示,“但这次贬值幅度肯定不会太大。我们同行预计贬值到1:7左右。”

已从事出口贸易20年的翁振平认为,目前出口企业面临的最大问题是收不回货款,汇率的影响有限。

李行指出,“由于国内信息不太对称,难以对货币走势作出判断,银行很难给企业正确的投资建议。企业只有靠直觉或从海外听到的消息来决定是否结汇,风险较大。”

行业影响 出口导向型公司有望直接受益

分析人士认为,人民币贬值对出口导向型公司业绩的影响更直接,具体行业包括纺织服装等,有望直接受益。

纺织服装业: 久旱逢甘霖

金元证券夏俊表示,人民币贬值将刺激纺织服装行业业绩增长,具体行业包括纺织服装等,有望直接受益。

不过,已经有一些商品快速地上涨了。一些水货手机已经涨价,诺基亚的新款N79刚刚上市,不过随着汇率变化这款手机价格有所上升,这款手机价格比之前贵了50元。

新闻分析 “试探信号”初现 人民币市场化又迎新契机?

在第五次中美战略对话今日开幕的背景下,人民币对美元连续大幅走低引发了各方的种种猜想。一些人认为,这可能标志着官方汇率政策的调整,人民币由此将进入持续下行轨道。不过,多位接受本报记者采访的专家都不认同这样的观点。专家认为,最近几天外汇市场的波动,更可能是一种试探性的“政治信号”,表明中国今后在汇率问题上将进一步强化市场主导的原则。

试探性的“政治信号”?

王勇同时指出,人民币在中美战略对话之前连续下跌,“发出的信号很丰富,需要谨慎解读。”他表示,某种程度上,这可以理解为“政治上的试探信号”,即告诉美国即将上台的新政府:不要一味向中国施压让人民币升值。

摩根大通中国经济学家龔方雄昨天发布研究报告指出,本周一人民币的大幅波动,只是一个“政治信号”,而不是“政策转向”。龔方雄分析说,4日中美第五次战略对话就要开幕,这很可能是最后一届。对中国而言,很希望继续延续这一建设的对话机制,但在美方,候任总统奥巴马目前为止还没有明言会保留这一机制,相反,他在前不久曾公开在人民币问题上表达了强硬立场。

王勇指出,人民币自汇改以来已累计升值超过20%,但从过去两年多的实践来看,人民币升值并没有像美国国内少数利益集团鼓吹和寄望的那样明显缩小中美之间的贸易顺差,反倒是带来了“两败俱伤”的局面。人民币升值令在中国落户的大量跨国企业的出口竞争力被削弱,并开始转移到其他更具比较优势的国家,但却不会因此将生产转回美国本土。

如果新政府再度摆出强硬的态度要求甚至“要挟”中国让人民币升值,那么只会暴露美方强烈的贸易保护主义色彩。“这样的做法已被证明是毫无益处的,只会令双方受损和制造冲突。”

王勇认为,当前世界经济经历重大调整以及美国政府换届的特定时期,恰恰为人民币进一步推进市场化改革创造了新的契机。人民币汇率改革可能迎来“新的起点”。

无论何时 我们都给予您 雄厚的财务实力保障

纽约人寿雄厚的财务实力始终给予我们的保户和其家庭充分的保障。纽约人寿在美国成立163年以来,无论面对本次金融风暴,或是经历以往多次金融危机和自然灾害,始终保持雄厚的财务实力。纽约人寿目前仍然获得全球主要评级机构的最高排名。

如同我们的母公司一样, 海尔纽约人寿一直以来专注于长期谨慎的投资策略。我们只有一个目标,那就是以雄厚的财务实力来保障我们的保户。

海尔纽约人寿 您的传家之宝 The Company You Keep

服务热线: 800-820-5882 400-820-5882 请洽当地分支机构 网站: www.hnylic.cn

全面增值 全系降价 奔腾C9款 火热促销中

奔腾09款,5项智能装备,18项内饰升级,全面增值您的驾乘体验: DVD语音导航系统, TICS 全景监控系统, 带旋转中控台体验, 手机蓝牙支持系统, 白天雾灯组合仪表盘, 四门玻璃升降升降等便捷配置, 彰显从容生活态度。奔腾09款, 实力定义中高端轿车价值典范!

另有少量奔腾08款清库巨惠!

奔腾 BESTURN 进 取 不 止

销售热线: 400-888-8888 4321-8575888 www.2008honda.com

南京骏驰集团一汽汽车专营有限公司 025-85333000
南京国浩汽车销售服务有限公司 025-52833991/52833666
常州外汽红旗汽车销售服务有限公司 0519-85136288
淮安市宏宇实业有限公司 0517-83600088
江阴市永盛汽车销售服务有限公司 0510-86299338
镇江天翼汽车销售服务有限公司 0511-85809955
苏州苏天汽车销售服务有限公司 0512-67169688
苏州创元汽车销售有限公司 0512-68090618
无锡市新纪元汽车贸易集团有限公司 0510-85426111
徐州皓行汽车服务有限公司 0516-87980222

七彩虹南京儿童城 现尚有少量铺位继续招商

招商范围: 服装、鞋帽、玩具、食品、餐饮、电子学习用品、文化教育艺术培训机构等。

招商 025-68808007 热线 025-68808003 南京市中央路224号 红星家具城北面

即日起报名 报名热线: 68808007, 68808003 2009年1月1日 隆重举行儿童城开业典礼

儿童休闲、消费、学习、娱乐一站式服务